

# 新征程 新作为 新局面

## 砥砺十五载 奋进向未来

### ——邢台银行成立十五周年综述



2022年9月19日,邢台银行迎来了十五岁生日。

十五年风雨兼程,十五年岁月如歌。

十五年的光阴,书写了邢银人的进步与荣耀;十五年的岁月,描绘了邢银人的初心与梦想!

2007年9月19日,邢台银行在素有“卧牛之城”的邢台应运而生。十五年来,邢台银行始终与市委、市政府的中心工作同频共振,脚踏实地、砥砺前行,以坚持不懈的努力和多走一步的服务,为打造最in特色和成长性的地方银行逐梦前行。

#### 扎根邢襄 辐射京津 整体经营实现跨越式发展

十五年来,邢台银行从本土做起,稳扎稳打,78家支行网点分布在邢台、邯郸、衡水、保定、廊坊全省5个地市,实现了覆盖冀南、面向燕赵、辐射京津的科学战略布局,整体经营实现了跨越式发展。

截至2022年8月末,全行资产总额1397.46亿元,是2007年开业之初的48倍;各项存款1166.89亿元,是开业之初的50倍。各项贷款782.91亿元,是开业之初的48倍。成立十五年来,累计缴纳税收36.95亿元,累计提供信贷资金支持超过4200亿元,目前直接服务客户总数超过230万户,实现了质量、规模与效益的协调发展。

十五年来,邢台银行在各级党政部门坚强领导和监管机构的关心指导下,累计获得国家和省级奖项80余个。长期保持“全国文明单位”和“全国良好银行”荣誉称号。被河北省政府授予“金融创新奖”;荣获“年度最佳小微企业服务中小银行奖”;“冀南微贷”荣获“十佳金融产品创新奖”;智慧绿贷系统获得2021年中国金融数字科技创新奖;行党委被河北省委授予“河北省先进基层党组织”荣誉称号;“书香银行”品牌获评邢台市“十佳书香企业”称号……社会美誉度和品牌影响力不断提升。

#### 聚焦主业 不忘初心 护航地方经济发展

十五年来,邢台银行认真落实国家金融政策,紧紧围绕市委、市政府中心工作,坚持把服务实体经济、促进地方高质量发展作为工作的出发点和落脚点,切实发挥银行对重点领域、重大工程、重大项目建设的支持作用,积极向传统产业转型升级和战略性新兴产业、“专精特新”和“小巨人”企业进行信贷倾斜。截至2022年8月末,全行制造业贷款余额178.04亿元,较年初增加39.23亿元,向中钢邢机、盛泰制管等传统产业重点企业发放贷款约22亿元;向近百家“专精特新”企业发放贷款20.23亿元,以实际行动助推传统产业转型升级、新兴产业发展壮大。

十五年来,邢台银行扎根低碳经济、生态经济的土壤中,积极参与绿色金融建设。2017年,邢台银行作为河北省唯一一家城商行,获得了亚洲开发银行1.7亿欧元大气污染防治转贷业务承贷权,这也是全国首例地方金融机构利用转贷模式支持大气污染防治项目。在社会各界的大力支持下,2022年5月7日,邢台银行向邢台水业集

作为邢台市唯一一家总部设在邢台的区域性股份制地方商业银行,邢台银行成立十五年来,全面贯彻新发展理念,加强金融赋能,支持构建新发展格局,坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位不动摇,提升站位、扛稳责任、主动作为,聚焦重点领域和薄弱环节,持续创新金融服务,以金融力量助力地方经济高质量发展。

团发放的首笔亚行转贷贷款1.16亿元业务,已完成首次放款,亚行转贷业务取得实质性进展。截至8月末,全行绿色贷款余额51.99亿元,较年初增加3.38亿元,为河北乃至京津冀地区绿色发展增添新的动力。

十五年来,邢台银行积极畅通服务“三农”主渠道,勇作乡村振兴生力军。为了更好服务乡村振兴,邢台银行对原有机构进行重组调整,专门设立了乡村振兴金融部,聚焦农业产业化龙头企业、农民专业合作社及种养大户,持续加大信贷支持力度,激活发展源头活水,以更有效的服务方式、更集约的服务效率、更灵活的应变能力提升金融服务水平,先后帮助金沙河面业、河北玉锋、富岗集团等省级农业龙头企业做大做强,有力推动乡村经济高质量发展。截至2022年8月末,全行涉农贷款余额237.99亿元,较年初新增14.55亿元,为乡村振兴注入源源不断的金融活水。

#### 提高站位 勇于担当 为实体企业纾困解难

十五年来,邢台银行始终牢记政治责任,坚持稳企业保市场主体。特别是今年以来,受疫情和经济下行影响,不少实体经济遇到了发展难题。邢台银行主动贯彻落实国家、省市稳经济政策,结合工作实际专门制定出台了三个方面的13条重点举措,围绕“保障重点领域融资需求、加大对实体企业纾困力度、加快金融支持措施落实”三个方面,从加大信贷支持、落地支小政策、实施减费让利、延期宽限、保障服务等多方位发力,全力抓好稳经济政策贯彻落实,为当地经济发展贡献“邢银力量”。

十五年来,邢台银行始终坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,带头践行普惠金融理念,努力做小微企业、民营企业和个体工商户的“伙伴银行”,对符合普惠金融1000万元以下的贷款,明确手续申报优先、审批流程优先、贷款发放优先、利率优惠不高于同业“四优策略”。并成立小企业信贷中心专营机构,推出的拳头产品“冀南微贷”,累计支持小微企业、个体工商户10万余户,累计发放贷款约340亿元,帮助55余万人就业。

邢台银行严格落实“稳市场主体、保就业”政策,近三年累计为各类企业减费让利5.8亿元,通过实施贷款展期、借新还旧、无还本续贷等延期还本付息政策,切实减轻企业负担,助力小微企业温暖前行。为了激发市场活力,邢台银行加大资源倾斜力度,开展系列释放消费需求潜力活动,加大消费领域信贷支持,助力消费市场复苏,今年1—8月份投放各类消费类贷款27.08亿元,为消费复苏提供强劲的金融动力。

#### 创新驱动 服务提升 全力打造多走一步的银行

十五年来,邢台银行始终坚持以大数据思维为引领,以大科技战略为支撑,强化“金融”与“科技”融合,对新核心系统3.0不断优化,数字化信贷工厂正式进入2.0时代。陆续建设了“24小时远程联网监控中心”“押运安全管理系统”“消防联网报警管控系统”等智能化系统,为强化风险控制、夯实发展后劲奠定了强力支撑。

十五年来,邢台银行针对不同客户群体的痛点、难点,不断优化创新产品,畅通金融服务绿色通道,先后研发适应客户需求的信贷新产品80余种。围绕省级、市级重点产业链,创新推出“祥牛·普惠贷”系列信贷产品,并以此为基础研发了针对羊绒、自行车、电缆、轴承、宠物饲料等在内的五款特色产品,在授信政策、审批效率、贷款利率、贷款期限四方面进一步优化,助力县域特色产业壮大。为支持乡村振兴,结合市级以上农业产业化重点龙头企业现状和特点,创新推出了“祥牛·农业龙头贷”和“祥牛·农担贷”信贷产品,满足涉农企业差异化融资需求。小企业信贷中心针对山区农民枣仁种植融资需求,推出了“枣仁贷”特色信贷产品,仅40多天就累计为300多户农户发放信贷资金1.5亿元。

十五年来,围绕打造“多走一步的银行”品牌,邢台银行始终坚守以客户为中心,致力于全渠道、全流程的高质效金融服务,让服务有温度,更有温情。围绕客户金融需求和日常生活,以零售业务品牌为切入点,充分发挥行业化、专业化优势,提升客户服务体验,积极探索为客户提高交易结算、投资理财、信贷融资于

一体的综合金融服务体系。同时,积极开展保护消费者权益和金融知识宣传活动,通过进社区、进校园、进企业等方式,将金融知识送到百姓身边。

#### 党建引领 文化铸魂 夯实高质量安全发展根基

十五年来,邢台银行始终坚持发挥党的领导核心、政治核心作用。在行党委的坚强领导下,不断夯实党建基础,完善党组织架构,发展党员队伍。目前,全行党员919人,下设党总支7家、党支部73家,党员占比51%以上。充分发挥党委核心领导和基层党支部战斗堡垒作用,通过抓党建促业务,抓管理促发展,实现强基筑魂,以高质量党建引领全行高质量业务发展。

十五年来,邢台银行秉持“合规+严管+安全”的管理策略、“创新+文化”的保障策略,为全行高质量安全发展筑牢根基。邢台银行始终坚持企业文化引领业务发展理念,构建起以企业核心价值观、使命、愿景、五大理念和十二条行训为内容的企业文化核心理念体系,不断强化内控合规制度建设,通过开展“内控合规教育整顿活动”“四个三”合规理念落地实施活动,推动构建“不想违规”“不能违规”“不敢违规”的合规约束机制,员工的底线意识和红线意识不断增强。同时,完善晨会、夕会制度,利用传统节日和“母亲节”“父亲节”对全行员工及员工父母进行节日慰问。每年为员工进行健康体检,为有中、高考生的员工提供带薪休假陪考,为考上大学、硕士、博士的员工子女资助奖学金等,让全行干部员工切身感受到“五星级关怀”的温暖。

十五年来,邢台银行积极履行社会责任,努力打造有温度、有情怀的银行。连续十一年举办公益性新年交响音乐会,为邢台市民带来极具感染力的视听盛宴。先后为抗洪救灾、弱势群体、大型体育赛事提供公益性捐助超2200万元以上。新冠肺炎疫情发生以来,通过各种形式累计捐赠超过200万元。连续四年累计拿出50余万元,帮助122名大学生圆了大学梦。

万古江河,奔腾如斯;步履不停,聚力前行。

跃上新起点,踏上新征程,邢台银行将树牢“责任、执行、合规、创新、协作、感恩”的行为准则,坚守“为客户提供五星级金融服务”的核心价值观,坚定不移走高质量安全发展之路,毫不动摇贯彻“零售+绿色”“合规+严管+安全”“创新+文化”的三大策略,努力打造最具特色和成长性的地方银行,不忘初心,笃志前行。

(邢银宣)

9月16日,邢台银行举行“金融赋能 携手同行”银企对接签约活动,与本市15家企业进行面对面交流、零距离对接,认真聆听企业在发展中遇到的难题,并现场集中签署了15个贷款项目,贷款总额共计31169万元,有效解决了企业的融资难题。

据了解,“金融赋能 携手同行”银企对接签约活动是该行成立15周年行庆系列活动最重要的项目。此次银企对接签约活动共吸引了全市15家优质企业参与,涵盖了汽摩配件、自行车制造、羊绒加工、电线电缆、商贸物流、服装加工、食品制造等多个领域,其中部分企业属于“专精特新”和“小巨人”企业。

截至8月末,该行全行资产总额1397.46亿元,是2007年成立之初的48倍;各项存款1166.89亿元,是成立之初的50倍。各项贷款782.91亿元,是成立之初的48倍。成立十五年来,累计缴纳税收36.95亿元,累计提供信贷资金支持超过4200亿元,目前直接服务客户总数超过230万户。

今年以来,该行主动贯彻落实国家、省、市稳经济政策,结合实际专门制定出台了三个方面13条重点举措,围绕“保障重点领域融资需求、加大对实体企业纾困力度、加快金融支持措施落实”三个方面,从加大信贷支持、落地支小政策,实施减费让利、延期宽限、保障服务等多方位发力,全力抓好稳经济政策贯彻落实,为全市经济发展贡献“邢银力量”。

近3年,该行累计为各类企业减费让利5.8亿元,助力中小微企业温暖前行。今年1—8月份投放各类消费类贷款27.08亿元,为消费复苏提供强劲的金融动力。

该行负责人表示,今后将继续加大对中小微企业的支持力度,在信贷产品、服务流程以及融资模式方面开拓创新,为小微企业提供综合性、便捷性、全流程的金融服务,持续提升小微企业金融服务质效。

## 邢台银行举办银企对接签约活动

现场签约15个项目,贷款总额达31169万元

## 邢台银行邀请新闻媒体 体验特色化金融服务



9月15日,邢台银行举办“助企纾困经济 邢台银行在行动”全媒体采风活动,邀请省、市新闻媒体记者及

网络大V先后参观钢铁、汇通、达活泉、总行

营业部四家支行,及中钢集团邢台机械轧辊有限公司、河北德玉泉乳业有限公司、河北九月厨具股份有限公司,体验现代化银行便捷、特色化的金融服务,了解银企合作助推经济发展的新模式、新亮点。

(邢银宣)

